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ZVEME NA SLAVNOSTNÍ 
NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ

 1. ledna 2017 od 17.30
Masarykovo náměstí

VÁNOČNÍ centrum města letos opět změnilo svoji podobu. Brána Vánočního jarmarku, tradiční stánky prodejců, rozsvícený vánoční strom a světelná výzdoba okolí 
Morového sloupu s nazdobenými stromečky školáků vytváří důstojnou atmosféru jihlavských vánočních svátků. Foto: Lubomír Maštera

Na prosincovém jednání městské-
ho zastupitelstva zastupitelé po del-
ší diskuzi odsouhlasili provozní roz-
počet města s malým přebytkem 5,3 
milionů korun.

Rozpočet počítá pro rok 2017 s pří-
jmy ve výši 906 milionů korun (rok 
2016 byl 840 milionů), výdaje ma-
jí dosáhnout 901 milionů (2016 cel-
kem 870 milionů). Příjmy se mají tedy 
navýšit na 108 % a výdaje na 103 % 
oproti minulému roku.

Opozice využila prostoru pro disku-
zi a vznesla řadu námitek proti jednot-
livým oblastem rozpočtu. Zastupitel 
Jaroslav Vymazal (ODS) připomenul, 
že rozpočet pro Dopravní podnik je 
podhodnocen, neboť při plánované 
opravě Brněnského mostu vzrostou 
náklady na MHD, navíc se rozhodnu-
tím vlády navýší platy řidičům MHD 
na krajské úrovni a bude nutno zacho-
vat konkurenceschopnost.

S tím souhlasila i náměstkyně Maye-
rová (ANO 2011), která má na starost 

oblast dopravy. Město ovšem počítá i s 
dalšímy příjmy, kterými toto podhod-
nocení hodlá sanovat.

Příkladem mohou být příjmy z úse-
kového měření rychlosti, které podle 
zkušeností z jiných měst může přinést 
do pokladny města desítky milionů. 
„Pokud budou řidiči neukáznění, mož-
ná se zbavíme starosti s � nancováním 
Horáckého zimního stadionu,“ zažerto-
vala náměstkyně Mayerová.

Zastupitel Pavel Šlechtický (KSČM) 
se podivoval nad nárůstem provozních 
výdajů u tajemníka o 152 % oproti 
loňsku, přitom kritizoval nízké nárůsty 
odboru životního prostředí (o 1 %) a 
odboru dopravy (o 3 %).

Primátor Rudolf Chloupek (ČSSD) 
připomenul, že od ledna rozhodnutím 
vlády dochází k sedmiprocentnímu 
nárůstu mezd úředníků, který musí 
rozpočet města re	 ektovat.

Proti přijetí hlasoval zastupitel Toma-
nec (Fórum Jihlava), který řekl, že už z 
principu nemůže podpořit rozpočet, 

kde výdaje narůstají o deset procent. 
Dožadoval se snížení nákladů u agend, 
které podle jeho názoru ubývají, a jako 
příklad jmenoval majetkový odbor 
města.

Že je tomu právě naopak, vysvět-
lil náměstek primátora Jaromír Kali-
na (KDU-ČSL), který zastupitele 
Tomance pozval na jednání majetkové 
komise, aby se mohl přesvědčit o jeho 
slovech, podobně ho podpořil i Franti-
šek Zelníček (ČSSD).

Zastupitel Vítězslav Schrek (ODS)
měl výhrady proti podpoře města 
Potravinové bance, třebaže o tomto 
rozhodla rada města ve své pravomoci.  

Rozpočet města byl nakonec přijat 
27 hlasy.

Proti přijetí rozpočtu hlasoval Toma-
nec (Fórum Jihlava), zdrželi se zastu-
pitelé Beke (ODS), Daněk, Doležal, 
Šlechtický, Kremláčková, Jirků (všich-
ni KSČM), Koubová (Fórum Jihlava) 
a Hovorka (TOP 09). -lm-

Provozní rozpočet města 
vykazuje přebytek 5,3 milionu
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Absolutní úbytek:

Sňatků:
Přestěhováno v místě:

54
37
91
52
31
83

8
0

10
158

Město Jihlava má k 30. 11. 2016 
přihlášeno k trvalému pobytu 
50.649 obyvatel.

Přehled pohybu obyvatel
v měsíci listopadu 2016

Primátor Rudolf Chloupek jako 
nejvyšší zástupce Zdravého města 
Jihlavy převzal ocenění Komuni-
kující město 2016. 

Stalo se tak na konferenci Národní 
sítě Zdravých měst ČR, která se ode-
hrála v pražském Hotelu Jalta. 

„Město aktivně a systémově pracu-
je s veřejností a jednotlivými cílovými 
skupinami. Zároveň se v letošním roce 
stalo jedním z průkopníků ve zpraco-
vání Auditu udržitelného rozvoje, což 
je aktivita, kterou se dosud města v této 
úrovni MA21 nezabývala,“ stojí v ma-
teriálech konference. Cenu předával 
náměstek ministra vnitra Petr Mlsna.

Jihlava zpracovala všech deset té-
mat udržitelného rozvoje a jako je-
diné jí všechny byly schváleny. Jiná 
města v kategorii buď zpracovala 
méně témat, nebo nebyla tak úspěš-
ná ve schvalování. Jihlava je zároveň 
prvním statutárním městem, které 
takto komplexně zpracovalo sebe-
hodnocení z hlediska udržitelného 
rozvoje. Doposud se tímto zabývala 
pouze čtyři města v ČR co do polo-
hy i počtu obyvatel výrazně menší.

„Jsou to výsledky dlouhodobé a syste-
matické práce. V roce 2017 se Jihlava 
bude ucházet o postup z kategorie C do 

Zdravé město Jihlava o kategorii vý�

PRIMÁTOR Jihlavy Rudolf Chloupek (druhý zprava nahoře) převzal ocenění 
Komunikující město 2016. Foto: archiv MMJ

vyšší kategorie B,“ řekl k budoucnosti 
města v síti Zdravých měst primátor 
Rudolf Chloupek. 

Na konferenci v bloku s názvem 
Burza inspirací vystoupily zástupky-
ně Jihlavy Tereza Kao ová a Karolína 
Koubová v tematické části plánování 
a urbanismus. „Jihlava představila pi-

lotní projekt mapování kulturně-spo-
lečenského zázemí města ve vazbě na 
data z geograo ckého informačního sys-
tému. U odborníků to vyvolalo zájem a 
pozitivní ohlas,“ zmínila další úspěch 
Jihlavy koordinátorka Zdravého 
města Jihlavy a MA21 Soňa Krátká.

 -tz-

V lednu budou uspořádána veřejná 
plánovací setkání k územním studiím 
pěti lokalit v Jihlavě:  Špitálské před-
městí, Handlovy Dvory, Havlíčkova 
ulice, Sídliště I a Na Bělidle. 

Územní studie byly navrženy v rám-
ci architektonické soutěže a vítězné 
návrhy budou autory dále dopracová-
ny. Podkladem pro další práci na stu-
diích budou i připomínky a podněty 
veřejnosti.

Magistrát města Jihlavy - Úřad 
územního plánování zve na plánovací 
setkání:

- Přijďte nám říct svůj názor na další 
rozvoj Špitálského předměstí?

10. 1. v 17.30,
ZŠ Rošického, E. Rošického 2

- Další rozvoj v Handlových Dvo-
rech za Tescem? Zajímá vás, co se v 
této části města bude dít?

12. 1. v 17.30,

Plánovací setkání k územním 
studiím jihlavských lokalit

DAL�Í NASV�TLENÉ PYECHODY. Jihlavská radnice dokončila nasvětlení dal-
ších šesti přechodů pro chodce v rámci akce Bezpečná silnice 2016: Jiráskova (U 
Tunelu), Na Dolech (Centrostav), Na Dolech – Strojírenská (u řeky), R. Havel-
ky  (Nad Splavem), Polenská (autodílny), Demlova – ZŠ Demlova a Březinova 
(vedle obchodního domu). Celkově vyšla akce na 987.262,- korun s DPH. Na tři 
přechody pro chodce, které se nacházejí na komunikacích ve vlastnictví Kraje Vy-
sočina Jihlava získala příspěvek z Fondu Vysočiny 161.109 korun. Jihlava se zvy-
šování bezpečnosti přechodů pro chodce věnuje dlouhodobě, ročně do této oblasti 
investuje asi milion korun. Za uplynulých pět let tímto způsobem upravila už čty-
ři desítky přechodů.   Foto: archiv MMJ

TRIVIS - Střední škola veřejno-
právní Jihlava, s.r.o., Brněnská 68

- Bydlíte, pracujete, nebo vás prostě 
zajímá Havlíčkova ulice? Chystá se 
revitalizace, přijďte se podělit o vaše 
znalosti.

16. 1. v 17.30,
Dům kultury a odborů, Tolstého 2
 
- Nejstarší sídliště v Jihlavě, čeká 

revitalizace. Přijďte nám říct, co máte 
na Sídlišti I rádi a co vás pálí.

17. 1. v 17.30,
ZŠ Rošického, E. Rošického 2

- Na Bělidle se plánuje, týká se vás 
to? Možná se to týká každého. Přijďte 
vyjádřit svůj názor.

25. 1. 2016 v 17.30,
Jihlavan a.s., Znojemská 54  -tz-

Ve městě bude bezpečněji

Pozor na rejstříky 
pro podnikatele

Živnostenský úřad v Jihlavě opětov-
ně informuje o aktivitách některých 
soukromých o rem, které se snaží pro-
o tovat na veřejné části živnostenského 
rejstříku a zasílají novým podnikate-
lům zcela bezprostředně poté, co si vy-
řídí živnostenské oprávnění, návrh na 
zápis např. do Rejstříku obchodu a živ-
ností. Součástí nabídky, která je doru-
čována podnikateli poštou, je složenka 
k úhradě např. 1.700 korun. 

„Rejstřík může svým názvem vzbudit 
dojem, že se jedná o jakousi oo ciální da-
tabázi všech podnikatelů, ve které je zápis 
pro další podnikání nezbytný. Není tomu 
tak,“ ujišťuje vedoucí obecního živnos-
tenského úřadu Jan Kubišta.

Magistrát města Jihlavy, obecní živ-
nostenský úřad se od těchto aktivit 
důrazně distancuje. „Upozorňujeme, že 
jediným zákonem stanoveným poplat-
kem za ohlášení živnosti je 1.000 korun. 
Tento správní poplatek hradí podnikate-
lé hotově v pokladně obecního živnosten-
ského úřadu,“ upřesňuje vedoucí úřadu 
Jan Kubišta. Zápis do živnostenského 
rejstříku probíhá automaticky poté, 
co živnostenský úřad zpracuje podni-
katelovo podání a potvrdí správnost a 
úplnost všech náležitostí.

Jediným oo ciálním živnostenským 
rejstříkem je živnostenský rejstřík ve-
dený Ministerstvem průmyslu a ob-
chodu ČR, jehož veřejná část je vol-
ně dostupná na webových stránkách 
www.rzp.cz.  „Doporučujeme v podob-
ných případech před úhradou vždy ověřit 
všechny okolnosti nabídky z dostupných 
zdrojů,“ uzavírá Jan Kubišta. -tz-

Dopravní výchova 
na Z� Jungmannova
Jak se učíme dopravní výchovu u nás 

- tak se jmenuje soutěž, do které se při-
hlásili i žáci ZŠ Jihlava, Jungmannova 6
a pod vedením Daniela Janocha, re-
portéra hlavního zpravodajství televize 
Prima, natočili reportáž z projektové-
ho vyučování dopravní výchovy.

Děti se na několika stanovištích učily 
zejména pravidla silničního provozu. 
Zajímavé aktivity si připravili žáci 7. a 
9. ročníku pro svou patronátní II. třídu 
v tělocvičně. Páťáci se učili rozpozná-
vat dopravní značky na nových table-
tech školy, žáci osmé třídy diskutovali 
o dopravních nehodách.  -tz-

Nový účet města 
za poplatky

Město Jihlava oznamuje, že k 
31. 12. 2016 ruší bankovní účet 
č. 1466073329/0800 určený 
pro placení místního poplatku 
ze psů a bankovní účet č. 30015-
1466072369/0800 určený k placení 
nájemného z pozemků. 

Při platebním styku se statutár-
ním městem Jihlavou v obou výše 
uvedených případech používejte, 
prosím, od 1. 1. 2017 účet č. 60011-
1466072369/0800 vedený u České 
spořitelny. 

Bližší informace získáte na 
ekonomickém odboru Magis-
trátu města Jihlavy, u paní Ele-
ny Šťávové, tel. 565 592 135, 
elena.stavova@jihlava-city.cz.  -tz
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Sdružení obcí Vysočiny (SOV) zaslalo minis-
trovi životního prostředí Richardu Brabcovi 
otevřený dopis, v němž apeluje na to, aby byl 
konečně předložen do poslanecké sněmovny 
dlouho odkládaný zákon o odpadech. 

Od roku 2024 bude totiž platit zákaz ukládání 
neupraveného komunálního odpadu do skládek, 
což se dotkne každé obce v ČR. Jasná pravidla 
pro nastavení stabilního odpadového hospodář-
ství však radnice potřebují mít již nyní, aby mohly 
řádně připravit nákladné a dlouhodobé investice. 

Další přehlížení problému může v konečném dů-
sledku dopadnout především na občany, kterým 
mohou po roce 2024 radikálně vzrůst poplatky za 
svoz odpadu. Obdobné obavy mají i další předsta-
vitelé samospráv, které nejsou součástí SOV.

„Selhání státu jako v případě podpory a regula-
ce obnovitelných zdrojů před více než deseti lety, se 
nesmí opakovat. Obáváme se, že současný stav, kdy 
nejsou stanovena jasná pravidla pro budoucí naklá-
dání s odpady, nahrává lobbistickým zájmům někte-
rých podnikatelských subjektů,“ varuje v dopise mi-
nistrovi předseda SOV a primátor Jihlavy Rudolf 
Chloupek.

Stát chce zvyšovat poplatky za skládkování, do-
sud ale nevytvořil pravidla a podmínky pro envi-
ronmentálně a ekonomicky smysluplné využití 
odpadů. Obce trápí např. i omezené pravomoci 
pro likvidaci černých skládek, kdy nemají jak při-
mět majitele pozemků, aby skládky odstraňovali. 
Současná legislativní nejistota tedy obcím kompli-
kuje tvorbu vlastních plánů odpadového hospo-
dářství. 

Starostové varují před selháním státu 
v nakládání s odpady měst a obcí

ODPADY - nepříliš atraktivní téma, hlavně že jsou vyvezené popelnice. Radnice ale od státu potřebují „noty“, 
aby v oblasti nakládání s odpady mohly připravovat dlouhodobé investice a hospodárné a k životnímu pro-
středí ohleduplné systémy. Foto: archiv MMJ

SOV přišlo v září s vlastním návrhem, jak by se 
mohlo na Vysočině v budoucnu nakládat s nevy-
tříděným komunálním odpadem. Ten by se od-
vážel mimo kraj k výrobě energie. Zároveň ale 

sdružení upozornilo na riziko, že bez patřičné le-
gislativy tato cesta může v konečném důsledku 
pro občany mít negativní dopad na výši poplatků.
 -tz-

V Jihlavě proběhl podzimní mobil-
ní sběr vysloužilých elektrospotřebi-
čů, objemného a nebezpečného od-
padu a odpadu ze zeleně.

O víkendech v měsících září, říjnu 
a listopadu proběhl na území Jihlavy 
pravidelný svoz velkoobjemových a 
nebezpečných odpadů. Probíhal o 
10 sobotách a kontejnery byly umís-
těny na 62 stanovištích v ulicích 
města Jihlavy. 

Dále SMJ provedly rozvoz k chato-
vým a zahrádkářským koloniím. „So-
boty byly zvoleny záměrně, neboť větši-
na občanů má volno a tím i více času 
pro odevzdání odpadu. Obyvatelé Jih-
lavy měli možnost zdarma odložit od-
pady, které již doma nepotřebovali, do 
kontejnerů na objemný odpad a kovy,“ 
řekl mluvčí SMJ Martin Málek. 

Na vybraných stanovištích byly při-
staveny také zvláštní kontejnery na 
odpad ze zeleně. U všech kontejnerů 
byl odborný dohled, který zajišťo-
vali pracovníci SMJ. Na stanoviště v 
předem stanovený čas přijela vozidla 
s kontejnery na přepravu nebezpeč-
ných odpadů a zpětně odebíraných 
elektrozařízení.

Celkové množství vysbíraných od-
padů od občanů dosáhlo skoro 110 
tun. „Největší pokles proti minulým 
letům byl zaznamenaný u bioodpa-
dů. Důvodem je zavedení celoročního 
plošného svozu biologicky rozložitelné-
ho odpadu z města Jihlavy,“ vysvětlil 
Málek. 

Také u ostatních komodit došlo 

k poklesu proti poslednímu svozu. 
Ten je způsoben prudkým růstem 
návštěvnosti sběrných dvorů a to 
zejména v souvislosti s motivačním 
programem města Jihlavy.  -lm-

Vysbíraný odpad při 
podzimním svozu:

objemné odpady – 94 t.
nebezpečné odpady – 2,9 t. 

elektrozařízení – 4,6 t.
bioodpady – 6,41 t.

Vyhodnocení podzimního 
mobilního svozu odpadů

Vývoz bioodpadu 
závisí na teplotách
V době zimního režimu svozu 

může dojít ke komplikacím vlivem 
mrazu. Odbor životního prostředí 
magistrátu upozorňuje, že v přípa-
dě teplot pod bodem mrazu může 
docházet ke zmrznutí bioodpadu a 
jeho  přimrznutí ke stěnám nádoby. 
Za takových podmínek není možné 
obsah nádob vyvést. -tz-

Zimní termíny 
svozu bioodpadu

 2. 1. - 6. 1. 2017
30. 1. - 3. 2. 2017
27. 2. - 3. 3. 2017

Porovnání cen vodného 
a stočného od dodavatelů

Provozované území společnosti Jihlavské vodovody a kanalizace ( JVAK) 
zahrnuje městskou rezidenci Kaskáda a tyto příměstské části:

- Henčov
- Heroltice
- Kosov
- Zborná
- Hruškové Dvory
- Horní Kosov – Rezidence Kaskáda 

CENA VODNÉHO A STOČ-
NÉHO pro rok 2017

Cena bez DPH 
(Kč/m3)

Cena s DPH 
(Kč/m3)

Voda pitná (vodné) 40,24   46,28

Voda odkanalizovaná (stočné) 26,78 30,80

Ceník JVAKu:

Provozované území společnosti Svaz vodovodů a kanalizací Jihlavsko 
(SVAK) zahrnuje tyto obce:

http://www.svakjihlavsko.cz/files/Clenske%20obce%20SVaK%20-%20
2016.pdf

CENA VODNÉHO A STOČ-
NÉHO  do 30. 6. 2017 

Cena bez DPH 
(Kč/m3)

Cena s DPH 
(Kč/m3)

Vodné 47,97 58,04

Stočné 32,47 39,29 

Ceník SVAKu:

V Jihlavě působí dva dodavatelé vody: JVAK a SVAK. V přehledu níže uvá-
díme aktuální ceník vodného a stočného pro následující období.

-lm-

JVAK

SVAK
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Náměstek primátora Radek Po-
pelka (ANO) je ve funkci měsíc, 
přesto jsme ho požádali o rozhovor 
o tom, jaké úkoly si předsevzal spl-
nit, a jak se jeho počínání projeví ve 
vedení města.

 Lubomír Maštera

Jste v politice dva roky. Nejprve 
jako městský opoziční zastupitel, 
nyní člen užšího vedení města. Pro-
zraďte, jak se váš pohled na politiku 
za ty dva roky změnil?

Yekl bych, že došlo k velkému pro-
citnutí. Srovnávat veZejnou správu se 
soukromým sektorem, to je něco abso-
lutně jiného. Ve veZejném sektoru jde 
vše podstatně pomaleji a má to pZísná 
pravidla, která jsou až nesmyslně pZís-
ná. A tenhle systém zažít, to chce čas.

Mluvíte o demokracii?
Demokracie nevadí. Ale generace 

politiků a úZedníků pZed námi se tak 
podezZívaly z různých krádeží a pod-
vodů, že se vše až nesmyslně zpZísnilo 
tak, že se systém stal skoro až nefunkč-
ním. 

Jak velké je nebezpečí, že v tak vy-
soké funkci překročíte nastavenou 
hranu pravidel a přivodíte si tím 
možnost problémů, trestního stíhá-
ní?

To nebezpečí tady je. Musíte mít sto-
procentní důvěru v kolektiv, se kterým 
pracujete. V tým, který pro vás pZipra-
vuje materiály. Musíte věZit, že se do-
káže vyvarovat náhodných chyb, které
by vám způsobily problémy, dokonce 
až postih.

Ti, kteří sledují současná zastupi-
telstva a srovnávají je pět nebo deset 
let zpátky, nemohou nevidět znač-
ný nárůst podkladových materiálů, 
který musíte jako zastupitel před 
jednáním prostudovat. Zdá se, že 
problematika je čím dál složitější…

PZíchodem ANO na radnici poprvé 
pZišla opravdová opozice. Jsme nejsil-
nějším zastupitelským klubem, vítě-
zem voleb, je nás v zastupitelstvu osm 
a byli jsme si schopni materiály rozdě-
lit do oblastí, kterým se každý jednotli-
vě věnuje. Potom jsme schopni ptát se. 

DZíve se opozice projevovala na jed-
nání v těch viditelných oblastech, jako 
je úklid města, stav chodníků atd., ale 
do hloubky složitějších věcí nepronik-
la. 

Je náročné pro zastupitele připra-
vit se na schůzi zastupitelstva?

Ty podkladové materiály obsahu-
jí zhruba 800 až tisíc stran, sem tam k 
tomu pZibude nějaká pZíloha, která má 
tZi sta stran. Máte na to jako zastupitel 
deset dní, kdy vám pZijdou materiály 
do mailu. Tedy musíte tomu těch de-
set dní věnovat, letmo pročíst vše. 

ANO má výhodu, že si materiály 
můžeme rozdělit podle profesí, tedy se 
můžete té své oblasti věnovat podrob-
ně. Zaujmete k tomu nějaké stanovis-
ko, které pZed jednáním prezentujete v 
klubu kolegům zastupitelům, vedeme 
k tomu debatu a potom takto vytZíbe-
né názory sdělujeme na zastupitelstvu.

Teď to asi budete mít jednodušší, 

jste ve vedení města.
Ano. V Zadě pZípadů budeme stát u 

zrodu pZipravovaných materiálů, takže 
budeme - jak se Zíká - v obraze.

Vyhovuje nová koaliční smlouva?
Jestli se ptáte na nově zavedené me-

chanismy Zešení sporných bodů pro-
gramu, tak si myslím, že by to takto 
mělo fungovat. Věci se mají projednat 
ještě pZed jednáním zastupitelstva v 
koalici, aby se problémy vyjasnily a na-
šlo se pZijatelné Zešení.

Jak jste jednali v opozici jako hnutí 
ANO?

Politika je vždy věcí možného. Snaži-
li jsme se kontaktovat všechny kolegy 
– opozice neopozice - ono na půdory-
su Jihlavy si hrát na koalici a opozici, 
když si všichni stejně vidíme do talíZe, 
to prostě dost dobZe nejde. A taková 
jednání napZíč spektrem, to si myslím, 
že je dobZe.

Jak hodnotíte počínání předchozí 
koalice za uplynulé dva roky?

Nerad bych hodnotil, ale takové 
vnější znaky ukazovaly na to, že to není 
zrovna kompaktní tým. To bylo vidět 
nejen na zastupitelstvu, ale v podstatě 
všude. Vedení musí být tým, musí táh-
nout za jeden provaz.

Jste ve funkci jen krátce a ona po-
myslná doba hájení po tři měsíce 
před novináři není naplněna. Pře-
ci jen ale máte za sebou dva roky ve 
funkci zastupitele. Byly vám svěře-
ny dvě oblasti – odbor správy realit 
(OSR) a majetku města a územní 
plánování. 

Těch devadesát dnů je asi rozumná 
lhůta. SamozZejmě „na hrubo“ jsem se 
seznámil se svou pozicí a problemati-
kou práce úZedníků. Každý den mám 
na stole další a další materiály, takže 
zabZedávám hlouběji do problematiky. 
A není jen ta běžná agenda, ale i vzta-
hové otázky, jak to tady funguje a co se 
musí udělat.

Musím pochválit jak OSR, tak úZad 
územního plánování. Myslím, že je 
tam dobrý tým lidí, kteZí jsou šikovní a 
mají kapacitu na Zešení problémů.

Jaký je současný stav města v byto-
vém fondu?

Město v současnosti ještě některé 
byty a domy prodává, ale je doba za-
čít pZemýšlet nad sociálním bydlením. 
TZebaže město dokáže v současnosti 
nabídnou sociální bydlení potZebným, 
je tZeba tuto problematiku nově zhod-
notit.  Máme „za krkem strašáka“ v po-
době zákona o sociálním bydlení, kte-
rý nastavuje parametry, které budeme 
muset dodržet.

OSR má na starosti městskou pa-
mátkovou rezervaci, tedy prakticky 
střed města. A ten je chráněn napří-
klad vyčleněním dopravy. Chystáte 
nějaké změny v současném stavu? 
Jaký je váš pohled na centrum měs-
ta?

My si musíme Zíct, jakou chceme 
nastavit koncepci centra. Mluví se o 
tom Zadu let, snad každá koalice mlu-
ví o tom, že s náměstím bude potZeba 
něco udělat. My bychom s tím skuteč-
ně něco udělat chtěli. 

Musíme si Zíct, co od náměstí a cen-
tra očekáváme. Buď to bude rozsáhlá 
pěší zóna, která bude obchodní tZídou, 
výkladní skZíní Jihlavy, bude se tu ode-
hrávat kultura a stZetávání občanů. Pak 
si ale musíme pZiznat, že dneska jsme 
lidé líní a chceme autem dojet co nej-
blíž. A návštěvník musí mít kde to auto 
zaparkovat a nebude chtít udělat ani 
krok navíc.

Tedy máme tu otázky parkování v 
centru anebo v rámci mobility do-
stat návštěvníky do centra napZíklad 
MHD. Takže nejprve koncepci, pak 
můžeme Zešit podrobnosti.

Druhou oblastí je územní pláno-
vání. A tady se minulá koalice roz-
dělila a nepovedlo se i přes několik 
schůzí prosadit návrh zpracování…

Územní plán je takové jihlavské ne-

štěstí. Ale nejsme v tom sami – Zada 
měst je na tom ještě hůZ. Ideální by 
bylo, aby se celý proces zpracování ÚP 
zvládnul během jednoho volebního 
období jednoho zastupitelstva.

My jsme v poZadí tZetí zastupitelstvo, 
které se návrhem zabývá. Pohledy se 
různí, Jihlava se vyvíjí a mění se po-
tZeby. Dnes jsme ve stavu, kdy zastu-
pitelstvo odmítlo pZijmout návrh ÚP, 
zároveň zadalo zpracovateli podmínky, 
které chce zapracovat. Nyní jednáme o 
podmínkách dokončení těchto změn.

Proces by měl nastartovat na začát-
ku pZíštího roku 2017, upravený návrh 
bude projednán s dotčenými orgány 
státní správy, proběhne veZejné projed-
nání těchto změn (veZejnost se může 
zapojit v procesu Pupík, který využívá 
internetu) a pak o něm bude znovu 
hlasovat zastupitelstvo. VěZím, že Jihla-
va bude mít nový ÚP. Zároveň jedním 
dechem Zíkám, že budeme muset začít 
okamžitě pracovat na jeho aktualizaci.

Vidíte nějaké problémy v OSR? 
Chcete v budoucnu něco změnit?

Tento odbor je takovou Popelkou 
magistrátu. Sídlí v Čajkovského ulici 
mimo hlavní budovu, a ta spravovaná 
agenda je velice široká. OSR se sta-
rá jak o jihlavské podzemí, o bytový 
fond, o veškeré budovy, má na starosti 
vodárenskou problematiku.

Jak hodnotíte spolupráci JIVAKu 
a OSR?

JIVAK je vodárenská společnost 
vlastněná městem, a tedy by neměla 
spolupráce skZípat. Ale zdá se mi, že 
tomu tak v minulosti nebylo z růz-
ných důvodů. Považuji za důležité, 
aby zde došlo ke zlepšení komunika-
ce a spolupráce, která bude prospěšná 
pro město. 

Ve vlastnictví města jsou takové 
objekty, jako Pístovská kasárna a 
další budovy. Co s tím chcete udě-
lat?

Město se jako hospodáZ neumí cho-
vat dobZe. Chybí mu taková ta akč-
nost.  Není to jen vina města, může 
za to i státní správa. Yešením je najít 
investory, což se lehce Zekne, ale hůZe 
udělá. Nestačí jen vyvěsit na desku 
města prodej těchto objektů. Zájem-
ci o podobné budovy nejprve pátrají 
v nabídkách realitek, na úZední desku 
zavítá málokdo. Vadí, že město nemá 
svoji jakousi pseudorealitní kanceláZ.

To je možná jedna z mých dalších 
vizí, které bych do budoucna chtěl 
prosadit.

Dostal jste na starost z okrajových 
částí města i onu „problémovou“ 
Zbornou. Co k tomu chcete říct?

Proti Zborenským nemám vůbec 
nic. Došlo zde k jakýmsi sousedským 
sporům, situace se vyhrotila, ale mys-
lím si, že v současnosti je snad ke spo-
kojenosti všech nějaké Zešení na stole.

Jaké hlavní úkoly jste si osobně 
pro sebe stanovil na rok 2017?

Jedním úkolem je narovnání vzta-
hů mezi OSR a JIVAKem, jak jsme o 
tom již hovoZili. A druhým je schvále-
ní ÚP a další práce s ním spojené.

Radek Popelka: Schválení územního 
plánu a narovnání vztahů

S DEK POPELK , náměstek primátora.  Foto: Lubomír Maštera
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INTERNET

Jana Masaryka 12, 586 01 Jihlava, e-mail: m-soft@m-soft.cz
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391 Kč
Cena s DPH/měsíc
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Cena s DPH/měsíc
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Cena s DPH/měsíc

129 Kč
Cena s DPH/měsíc

PŘIPOJENÍ - VYSOKORYCHLOSTNÍ BEZDRÁTOVÉ

Pro informace a objednávku volejte 567 579 111

DOPORUČUJE

PRO BEZPEČNÝ

INTERNET

Jsme držiteli certifi kátu:

INTERNETOVÁ 

TELEVIZE
II. GENERACE!

37 TV stanic
27 rádiových stanic
videorekordér na 40 hodin
sledování pořadů až 30 hodin zpětně

w
w

w
.m

-s
o

f
t
.c

z
/t

v

www.m-soft.cz

Nabídka platí pro všechny zákazníky M-SOFTu, kteří platí 
za internetovou linku minimálně 250 Kč vč. DPH.

pustit pořad od začátku

pozastavit pořad

přeskakovat reklamy

videorekordér 
– nahrát až 40 hodin pořadů

sledovat předchozí pořady 
až 30 hodin zpětně

Provozovatelem televizní služby je

+TV 8 Kč

+TV 39 Kč

pokročilé 
 funkce
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Stránku připravil: Lubomír Maštera

NOVÝ POVRCH HŘI�TĚ. Příznivci hokejbalu se dočkali – v prosinci bylo slavnost-
ně otevřeno hřiště SK Jihlava na hokejbal s novým umělohmotným povrchem. Pří-
tomni byli zástupci Kraje a města (primátor Rudolf Chloupek) i organizací, které 
na nový povrch přispěli o nančně. Nový povrch je přívětivější pro výstroj i pro pohyb 
hráčů.

VÁNOČNÍ JARMARK NA Z�. Žáci ZŠ Jungmannova společně s pedagogy a ostat-
ními zaměstnanci školy připravili v prosinci pro pozvané hosty, rodiče žáků a ostatní 
veřejnost vánoční akci. Začínající zpěvačka Markéta Maky Zdeňková s žáky zazpí-
vala krásné vánoční koledy, hrála se divadelní hra Půjdem spolu do Betléma, vyrábě-
ly se vánoční dekorace, zdobily se perníčky, stavělo se ze stavebnic ROTO a Merkur, 
diskutovalo se o tradicích a vánočních zvycích. 

OCENĚNÍ PRÁCE. V polovině prosince proběhlo v Praze celostátní vyhlášení 
„Osobnosti neziskového sektoru 2016“ (NNO). Mezi deset o nalistů této celostátní 
ankety byla nominována ředitelka ŽIVOTA 99 – Jihlava Zuzana Pěchotová, kte-
rá získala významné 2.- 3. místo  v rámci NNO celé ČSR.

VELKÁ JMÉNA, SKVĚLÉ ZÁ�ITKY. Gotická síň jihlavské historické radnice byla 
opět dějištěm oblíbených předvánočních koncertů. Během adventu zde vystoupil 
houslový virtuóz Václav Hudeček (na snímku), pěvec Jakub Pustina, zpěvačka Eva 
Pilarová, oblíbený interpret lidových písní Jožka Šmukař, folkoví Nezmaři, skvělý 
koncert u příležitosti výročí úmrtí prezidenta Václava Havla odehrál Sprituál Kvin-
tet, nakažlivou radostí z hudby sršeli Raraši a sbor Melodie, seriál koncertů uzavřela 
herečka a šansoniérka Szidi Tobias.

VÁNOČNÍ GOSPELY. Gospelový koncert v kostele sv. Ignáce byl i letos příležitostí 
vypnout před vánočními svátky a zaposlouchat se do rytmů gospelové hudby. Letošní 
koncert přinesl skvělé pěvecké zážitky a výkony protagonistů, kterým je tento hudeb-
ní styl vlastní.

DIAMANTOVÁ SVATBA. Manželé Josef a Marta Nebehayovi oslavili diamantovou 
svatbu. Svatební obřad proběhl ve velké obřadní síni magistrátu města Jihlavy za 
účasti oddávajícího Milana Koláře, člena zastupitelstva Jihlavy.
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Psychicky naru�ená
Strážníci zadrželi v listopadu psy-

chicky narušenou ženu. 
Operační strážník městské policie 

přijal oznámení od majitele jednoho 
z bytů v ulici Na Kopci 18 na nepří-
četnou ženu, domáhající se kopáním, 
boucháním do dveří a hlasitým kři-
kem vstupu do jeho bytu. Na místo 
byla ihned vyslána hlídka. 

Po příjezdu na místo strážníci zjisti-
li, že majitel bytu odmítl ženu do bytu 
vpustit. Ta mu ze msty poškodila do-
movní telefon, poškodila zaparkova-
né vozidlo a poté z místa utekla. O 
několik minut později strážníci ženu 
odpovídající popisu zadrželi.

Celostátně hledaní
V listopadu byly zadrženy tři celo-

státně hledané osoby. Na lince tís-
ňového volání byla přijata žádost o 
asistenci při pátrání po dvou mužích, 
kteří použili k zaplacení falešnou ban-
kovku. Přesný popis hledaných mužů 
byl předán všem hlídkám. 

Na základě kamerového systému, 
umístěného na Masarykově náměstí,
byli muži odpovídající popisu stráž-
níky zadrženi v ulici Benešova. Při 
kontrolní činnosti strážníci zadrželi 
ve spodní části Masarykova náměstí 
celostátně hledanou ženu.

Zabezpečení sv. Martina
Strážníci zabezpečovali veřejný po-

řádek a bezpečnost silničního provo-
zu při tradičním příjezdu sv. Martina 
na bílém koni. Zvýšený dohled byl 
prováděn i při následném koncertu, 

zajišťováno bylo rozsvěcení vánoční-
ho stromu a další předvánoční akce. 
Městská policie také zajišťovala bez-
pečnost účastníků lampionového 
průvodu a prováděla asistence při 
sportovních utkáních HC Dukla Jih-
lava a FC Vysočina.

Statistika
V listopadu zpracovala Městská po-

licie Jihlava celkem 3.212 událostí. 
Strážníci provedli 216 kontrol podá-
vání alkoholu mladistvým osobám 
a hraní na výherních hracích auto-
matech, řešili 417 oznámení občanů 
nebo jejich žádostí o pomoc. 

Proti veřejnému pořádku nebo vy-
hláškám a nařízením města bylo za-
znamenáno 805 přestupků, z tohoto 
počtu se 104 přestupků týkalo dodr-

žování pravidel stanovených vyhláš-
kou o volném pohybu psů a 76 pře-
stupků se týkalo dodržování zákazu 
konzumace alkoholických nápojů 
na vymezených veřejných prostran-
stvích. 

Ve spolupráci s dopravním pod-
nikem strážníci provedli 105 kont-
rol černých pasažérů. Při kontrolní 
činnosti byly zadrženy tři osoby, po 
kterých Policie ČR vyhlásila celo-
státní pátrání. Současně bylo policii 
oznámeno pět podezření ze spáchání 
trestné činnosti.  

Městská policie zpracovala 12 pře-
stupků proti majetku. Na psí útulek, 
jehož provozovatelem je městská po-
licie, bylo umístěno 14 odchycených 
psů. 

 Bc. Stanislav Maštera,
 zástupce ředitele MP

Strá�níci zadr�eli celostátně hledané

Do dopravně bezpečnostní akce, 
která bude pokračovat v lednu a 
únoru příštího roku, jsou zapojeni 
především dopravní policisté, kte-
ří se budou v rámci kontrol ve spo-
lupráci s policisty oddělení tisku a 
prevence zaměřovat především na 
chodce, zdali dodržují všechna usta-
novení zákona o provozu na pozem-
ních komunikacích.     

V případě zjištěných přestupků musí 
všichni účastníci silničního provozu, 
včetně chodců, počítat s příslušnými 
sankcemi.

Statistika 
V letošním roce šetřili policisté v Kra-

ji Vysočina celkem 113 dopravních 
nehod, na nichž měli účast chodci. 
Při těchto nehodách byly čtyři osoby 
usmrceny, deset utrpělo těžké zranění 
a 94 chodců bylo při nehodách zra-
něno lehce. Ve 39 případech dopravní 
nehodu zavinili sami chodci a při šet-
ření sedmnácti nehod policisté zjistili, 
že chodec byl pod vlivem alkoholu.

 Počet dopravních nehod chodců se 
meziročně mírně zvýšil. Za stejné ob-
dobí loňského roku – tedy od začátku 
roku do konce listopadu -  jsme šetři-
li v našem kraji 101 dopravních ne-
hod s účastí chodců.  Pravidla pohybu 
chodců po komunikacích upravuje zá-
kon o provozu na pozemních komuni-
kacích. 

 
Povinnosti chodců

Chodec musí užívat především chod-
níku a tam, kde chodník není, se chodí 
po levé krajnici nebo co nejblíže při le-
vém okraji vozovky.  Chodci smějí jít 
v těchto případech nejvýše dva vedle 
sebe. Při snížené viditelnosti nebo v 
nebezpečných a nepřehledných úse-
cích smějí jít chodci pouze za sebou. 

Chodec je povinen při přecházení 
vozovky použít přechod pro chodce 
vždy, když je od něho vzdálen do pa-
desáti metrů. Na přechodu pro chod-
ce se chodí vpravo. Letos se stalo 32 
dopravních nehod přímo na přechodu 
pro chodce a dalších pět dopravních 

nehod v jeho bezprostřední blízkosti.  
Mimo přechod pro chodce je dovo-

leno přecházet vozovku jen kolmo k 
její ose. Před vstupem na komunikaci 
se chodec musí přesvědčit, zda může 
vozovku bezpečně přejít. Chodec smí 
přecházet vozovku jen pokud s ohle-
dem na vzdálenost a rychlost jízdy 
přijíždějících vozidel nedonutí jejich 
řidiče náhle změnit směr nebo rychlost 
jízdy. Dále nesmí vstupovat na přechod 
pro chodce nebo na vozovku bezpro-
středně před blížícím se vozidlem. 

Jakmile vstoupí chodec na přechod 
pro chodce nebo na vozovku, nesmí se 
tam bezdůvodně zastavovat nebo zdr-
žovat. Chodec také nesmí překonávat 
zábradlí nebo jiné zábrany na vozovce.

Pou�ití reß ekčního prvku
Od 20. února letošního roku vstou-

pila v účinnost novela zákona o provo-
zu na pozemních komunikacích. Tato 
novela kromě jiného přinesla novou 
povinnost pro chodce. Jde o povin-
nost užití ren exního prvku při nedo-

statečné viditelnosti. Jde o povinnost, 
která výrazně přispěje ke snížení rizik 
střetů osob s vozidly na místech, která 
jsou nedostatečně osvětlena a zároveň 
na nich chybí chodník. 

Užitím ren exního prvku nebo oděv-
ního prvku s ren exními doplňky se 
dosáhne významného zviditelnění 
chodce, přičemž tím dojde k větší bez-
pečnosti pro všechny účastníky silnič-
ního provozu. S ren exními prvky je 
chodec vidět až na vzdálenost 200 me-
trů, takže řidič má možnost adekvátně 
zareagovat.

Ren exní prvek umístěný na viditel-
ném místě musí mít každý chodec, 
který se bude za snížené viditelnosti 
pohybovat po pozemní komunikaci, 
na níž není chodník ani veřejné osvět-
lení. Chodec je povinen mít na sobě 
prvky z retroren exního materiálu 
umístěné tak, aby byly viditelné pro 
ostatní účastníky provozu na pozem-
ních komunikacích. 

 mjr. JUDr. Dana Čírtková 
 KŘ policie kraje Vysočina
 oddělení tisku a prevence

Bezpečnost chodců prioritou policistů 

Od ledna dojde k změnám v jízdních 
řádech u trolejbusové linky A a au-
tobusových linek 12 a 32. Důvodem 
změn je požadavek obcí Velký Beranov 
a Malý Beranov na snížení počtu spojů 
linky 12, která zajišťuje jejich obsluhu.

Z provozních důvodů toto omezení 
způsobí i drobné úpravy jízdního řádu 
linky číslo 12 v úseku Masarykovo 
nám – Helenín a dále změny časů od-
jezdů u dvou spojů trolejbusové linky 
A a autobusové linky 32. Všechny změ-
ny se týkají pouze pracovních dnů.

Linka A:         
spoj s odjezdem v 6.03 ze zastávky 

Dopravní podnik dále pokračuje jako 
linka 12 

Linka 32:        
spoj s odjezdem v 22.15 ze zastáv-

ky Bosch Diesel bude nově končit na 
zastávce Mas. nám. dolní a nepojede 
k Dopravnímu podniku. Cestující, 
kteří chtějí jet od BOSCH DIESEL 
směrem na Slunce, žádáme, aby vy-

užili spoj linky 31, který odjíždí od 
BOSCH DISEL ve stejný čas jako lin-
ka 32 a přijíždí do konečné zastávky 
Dopravní podnik ve stejný čas jako 
dosud zrušená část spoje linky 32. 

Linka 12:                    
Z Velkého Beranova zrušeny spoje 

s odjezdy v 5.50, 7.36, 10.42, 12.41 a 
22.15 hod.

Spoj s odjezdem v 5.05 z A. Dolu 
končí na Mas. nám. Spoj s odjezdem 
v 5.27 z Mas. nám. dolní do M. a V. 
Beranova je zrušen.

Spoje s odjezdem v 10.18, 11.48 a 
21.34 hod. z Mas. nám. dolní končí v 
Heleníně.

Spoj s odjezdem ve 21.54 ve směru 
do Malého Beranova a Velkého Bera-
nova je zrušen a  je nahrazen spojem 
v 21.34 končícím v Heleníně.

Ve směru z Helenína do Jihlavy 
je v zrušen spoj s odjezdem v 6.01 a 
22.26 (nahrazen spojem s odjezdem 
v 21.36). -tz-

Zástupci města Jihlavy a oděvní o r-
my Modeta Style s.r.o. na radnici po-
depsali kupní smlouvu na areál o rmy. 

„Polohou nedaleko centra a v sousedství 
populární jihlavské zoo je areál strategic-
ký pro další rozvoj města,“ uvedl primá-
tor města Rudolf Chloupek. 

Jihlava ve dvou splátkách o rmě uhra-
dí celkem 29 milionů korun. Prodej 
však neznamená zároveň konec provo-
zu, který zde bude pokračovat nejmé-
ně ještě tři nebo čtyři roky, o rma bude 
městu hradit nájem. O prodeji areálu 
o rozloze více než 12 tisíc m2 se zača-
lo jednat před šesti lety, nákup schválili 
zastupitelé na své listopadové schůzi. 

Záměrů na využití rozsáhlého areálu 
i budov je několik. „Zoo nutně potře-
buje více místa jak pro administrativu a 
provoz, tak pro expozice, zájem je rovněž 
na zvýšení úrovně občerstvení. Jihlavě 
chybí dostupné ubytovací kapacity např. 

pro školní zájezdy, i to by se zde dalo ře-
šit. Vzhledem k množství návštěvníků, 
kteří do zoo přijíždějí, by zde bylo vhod-
né pracoviště Turistického informačního 
centra,“ vyjmenoval některé ze záměrů 
náměstek primátora pro oblast majet-
ku Jaromír Kalina. 

Mezi další záměry patří využití pro 
mateřskou a základní školu, uvažuje 
se také o vybudování chybějících ka-
pacit archivu magistrátu. „Jihlava nepo-
chybně potřebuje parkoviště. Zde by bylo 
vhodné jak pro návštěvníky zoo, tak pro 
osoby, které pracují v centru města,“ do-
plnil Jaromír Kalina. Na seznamu vy-
užití jsou třeba i zkušebny pro hudeb-
níky, výstavní prostory nebo půjčovna 
sportovního vybavení. 

Areál oděvní o rmy Modeta Style 
s.r.o. pochází z počátku 20. století, poz-
ději byl rozšiřován o další stavby, obsa-
huje celkem deset hlavních staveb. -tz-

Změny v jízdních řádech MHD Areál Modety patří Jihlavě, 
smlouva je podepsaná
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V prosincových Novinách Jihlavské 
radnice se pan náměstek Výborný roz-
povídal o tom, jak vnímal spory ohled-
ně přípravy nového územního plánu 
města. Podle předpokladu svůj postup 
obhajuje a nepřipouští si žádné pochy-
bení na své straně.  Dělal prý jen to, co 
mu ukládá zákon, a co po něm chtělo 
zastupitelstvo. 

 Takový výklad minulosti je jistě 
možný. Ale pouze v tom případě, že 
zapomeneme na to, co přesně pan ná-
městek ve své funkci udělal a co je ob-
saženo v dostupných dokumentech. 
Pojďme si tedy společně osvěžit pa-
měť, abychom zjistili, co všechno bylo 
jinak a v čem se pan náměstek mýlí:

Omyl první – zastupitelstvo uložilo 
zpracovateli územního plánu, aby na-
šel ve Zborné plochy pro mírný rozvoj.

 
Pan náměstek staví podstatu své ob-

hajoby na tom, že návrh územního 
plánu musel bezpodmínečně obsaho-
vat ve Zborné nové zastavitelné plochy 
a kdyby to neudělal, jednalo by se o 
nesplnění úkolu a protiprávní postup. 
Úkol zastupitelstva ovšem zněl takto: 
„S ohledem na plánovanou inv astruktu-
ru (odkanalizování území) bude prově-
řen nový přiměřený rozvoj místních částí 
Henčov, Heroltice a Zborná.“ Prověřit 
znamená zjistit, jestli je něco možné. 
Neznamená za každou cenu napláno-
vat rozvoj, byť mírný. 

 
Omyl druhý – návrh územního plá-

nu předpokládal mírný rozvoj Zborné.

Návrh územního plánu podle pana 
náměstka předpokládal pro Zbornou 
mírný rozvoj. Je to možná otázka názo-
ru a vkusu. Nám se ovšem možnost vý-
stavby desítek rodinných domů nezdá 
jako mírný či přiměřený rozvoj sídla, 
ve kterém nyní žije cca 200 obyvatel. 
Stejně tak nepovažujeme za přiměře-
né, aby územní plán umožnil výstavbu 
množství nových domů a neřešil otáz-
ku dopravního napojení.  

A kdo že to hovořil o desítkách 
domů? Správná otázka. Informace od 
pana náměstka i vlastníka pozemků se 
v čase měnily, počty domů postupně 
razantně stoupaly.

Omyl třetí – zastupitel určený pro 
spolupráci se zpracovatelem územní-
ho plánu, ani náměstek odpovědný za 
územní plánování, nemohl navrhnout 
úpravy návrhu.

Pan náměstek podsouvá čtenářům, 
že po něm lidé ze Zborné chtěli, aby 
protiprávně nařídil zpracovateli úpra-
vu návrhu, když to může udělat jen za-
stupitelstvo. Takový požadavek ovšem 
ze strany obyvatel Zborné nikdy neza-
zněl. Místní občané zcela legitimně po-
žadovali vynětí sporných lokalit z návr-
hu územního plánu. Pokud by se pan 
náměstek rozhodl jim vyhovět, mohl 
již dávno zastupitelům navrhnout, aby 
takovou úpravu udělali. On se však 
rozhodl až do poslední chvíle trvat na 
tom, co většina lidí ve Zborné nechtě-
la. Jeho volba. Argumentovat ovšem 
nyní tím, že nemohl protiprávně něco 
nařizovat zpracovateli, je hrubá mani-
pulace. Opravdu to udělal nemohl,  ni-
kdo to po něm ovšem nežádal. 

Omyl čtvrtý – změnit zadání územ-
ního plánu znamená vrátit se na začá-
tek.

Pan náměstek se snaží sugerovat čte-
nářům, že by vypuštění zastavitelných 
ploch ve Zborné z návrhu územního 
plánu znamenalo nutnost vrátit celý 
proces na počátek, vybrat nového 
zpracovatele územního plánu a zdrže-
ní minimálně 2 roky.  

Chtělo by se říci, že takové zdržení 
by jistě hrozilo v případě, že by pan 
náměstek byl stále zodpovědný za 
územní plán… Skutečnost je tako-
vá, že podle stavebního zákona může 
zastupitelstvo města dát zpracovate-
li územního plánu pokyn, aby návrh 
upravil. Proces se tak nevrací na začá-
tek, provedené změny je potřeba zno-
vu projednat s dotčenými orgány a 
veřejností. Zdržení bývá kolem 6 mě-
síců. Samozřejmě záleží na tom, jak se 
zainteresovaní snaží… 

Pokud by pan náměstek netrval za-
rputile na masivní výstavbě ve Zbor-
né, mohla být úprava návrhu územ-
ního plánu již dávno projednaná a 
územní plán mohl být i schválený.  
Nemělo by totiž zapadnout, že to byl 
právě pan náměstek Výborný, kdo ná-

Já nic, já Výborný aneb Pět omylů pana náměstka

Omyl první
Zpracovatel územního plánu Zbor-

nou prověřil a naznal, že po vypuštění 
ploch pro bydlení z důvodu ochran-
ného pásma produktovodu Čepra je 
možné pro mírný rozvoj využít jinou 
lokalitu a tu do návrhu uvedl.

Omyl druhý
 Masívní zástavbou strašili odpůrci 

výstavby.

Omyl třetí
 Návrh na vyřazení Zborné mohl po-

dat kterýkoliv zastupitel. Proč to neu-
dělal někdo jiný je otázka pro mých 36 
kolegů v zastupitelstvu, kteří byli ne-
pochybně v této záležitost poptáváni. 
Já jsem ctil zadání předešlých zastupi-
telů a odborný názor zpracovatele.

Omyl čtvrtý
 Kdyby po neschválení územního 

plánu nebylo dodatečně přijato dopl-
ňující usnesení, muselo by se skuteč-
ně začít od začátku. Nevím kde pisa-

tel vzal informaci, že po změně zadání 
stačí na přepracování a schválení půl 
roku. Uvidíme, ale již teď je pravděpo-
dobné, že ani rok nebude stačit. Pokud 
na projednávání územního plánu vy-
hrožuje právník zastupitelům, že po-
kud budou hlasovat jinak, než jim on 
doporučuje, je logické, že předložený 
materiál nechám posoudit právníkem, 
který je specialistou na územní pláno-
vání, abych zastupitele nevystavil ne-
bezpečí trestního stíhání.

Omyl pátý
 Zastupitelstvo přijalo změnu zadání 

na vyjmutí Zborné bez dalších pod-
mínek. Kdyby byly pozemky zařazeny 
do rezervy na bytovou výstavbu, pak 
by tam nemohlo vyrůst nic jiného. 
Předpokládám, že toto zastupitelstvo 
již jiné pokyny dávat nebude, ale po 
schválení plánu má právo každý občan 
a instituce žádat o změnu a je pouze na 
zastupitelích, jestli žádosti vyhoví. A 
na tom není nic protiprávního.

 Vratislav Výborný

Reakce náměstka primátora

vrh územního plánu a pokynů k jeho 
úpravě sám třikrát stáhl z pořadu jed-
nání zastupitelstva těsně před jeho 
začátkem. Tím sám způsobil zdržení 
delší, než půl roku.

Omyl pátý – sporné lokality byly 
překlopeny do tzv. rezervy, kdy pod-
mínkou výstavby je územní studie.

Pan náměstek uvádí, že v případě 
Zborné nyní na daných pozemcích 
nemůže např. vyrůst nějaká fabrika, 
ale pouze bytová výstavba, a to s pod-
mínkou územní studie. To není prav-
da. Doporučujeme přečíst si usne-
sení zastupitelstva č. 314/16-ZM. 
V něm je jednoznačně uvedeno, že 
zastupitelstvo přikázalo zpracovateli 
územního plánu lokality ve Zborné z 
návrhu vypustit bez náhrady. Pokud 
by byl příště zastupitelům předložen 
návrh, ve kterém budou tyto lokality 
opět zahrnuty, jednalo by se o návrh 
protiprávní. 

To, jak pan náměstek popisuje pří-
pravu územního plánu a svou roli v ní 
jen potvrzuje, že už byl nejvyšší čas, 
aby se přípravy tohoto důležitého do-
kumentu ujal někdo jiný.  Někdo, kdo 
bude méně prosazovat zájmy develo-
perů a bude více naslouchat podně-
tům, přáním a výhradám občanů. To 
neznamená, že vždy udělá to, co bude 
žádat veřejnost. Bude však ochoten s 
občany o všech návrzích a výhradách 
diskutovat a společně s nimi hledat 
řešení. 

 To pan náměstek Výborný nedě-
lal, protože i podle svého posledního 
rozhovoru žije v omylu, podle které-
ho územní plánování není diskusní 
fórum s občany. Přitom územní plán 
má směřovat k nalezení co nejméně 
konn iktního řešení. To nutně před-
pokládá, že se politici, odborníci na 
území plánování, úředníci a veřej-
nost budou spolu bavit. Jinými slovy, 
budou spolu diskutovat. My jsme k 
tomu připraveni.

 Radek Hošek

V prosincovém čísle No-
vin jihlavské radnice jsem 
byl jmenován v rozhovoru 
s náměstkem Výborným v 
souvislosti  s mým  prosazo-
vání znovuobnovení komise 
rozvoje města. Pan Výborný, 
který se osobně zasadil o zru-
šení stávající komise v dubnu 
předchozího roku,  v článku 
nadále jakékoliv takové návr-
hy odmítá s poukázáním na 
to, že by se „...politici potom 
schovávali za rozhodnutí ja-
kýchsi odborníků...“.

Tento názor podle mého 
názoru zcela dokumentuje 
řídící a rozhodovací způsoby 
tohoto vlivného člena vedení 
města. Naprosté odmítání ji-
ných názorů, soustředění roz-
hodování pouze do svých ru-
kou, dehonestace názorových 

odpůrců. 
Každý soudný vedoucí  pra-

covník  na takovéto pozici se 
snaží nalézt, angažovat  a vy-
těžit ty nejlepší mozky jed-
notlivých oblastí, naslouchat 
jim, vážit argumenty, posuzo-
vat možnosti a poté kvalio ko-
vaně rozhodovat. Pan Výbor-
ný však nikoliv. 

Během každého jednání zru-
šené komise dával přítomným 
vytrvale najevo, jak ho disku-
se na této platformě obtěžu-
je, jako předsedající zaváděl  
jednání úmyslně do patových 
situací a nedokázal z disku-
sí přítomných kreativních, 
vzdělaných a zkušených lidí 
vytěžit nic čím by poté mohl 
korigovat rozhodovací proce-
sy v radě města.

Praktickým výsledkem to-

hoto přístupu pak je situace 
s rekonstrukcí zimního stadi-
onu, kdy po dvou letech tápá-
ní a chaotických rozhodnutí 
se teprve nyní, s nástupem 
nové koalice, začínají oprav-
dové analýzy situace a diskuse 
s odborníky.

Logickým, správným a pro 
naše město nadějným vyústě-
ním tohoto stavu pak je fakt, 
že náměstek Výborný za žád-
nou z klíčových oblastí nebo 
problému města (strategický 
rozvoj města, územní plán, 
rekonstrukce zimního sta-
dionu) v novém uspořádání 
vedení již nezodpovídá a na-
štěstí (nebo možná naopak 
naneštěstí) dostal na starost 
jiné agendy...

 Miroslav Tomanec, 
 zastupitel za Forum Jihlava

Forum Jihlava nesouhlasí s V. Výborným
Náměstek primátora pan Vratislav Výborný se v prosin-

covém čísle NJR vyjádřil ve smyslu, že Forum Jihlava je 
příčinou dosavadního neschválení územního plánu a do-
kládá to situací z červnového zastupitelstva, kde jsme hla-
sovali proti. 

 Toto hlasování však bylo o askem celkovým, protože 
návrh dostal pouze 13 hlasů z 21 koaličních, tedy vedle 
našich čtyř hlasů chyběla i podpora stejného množství 
zastupitelů z dalších koaličních stran. 

Z opozice návrh nepodpořil nikdo. Tedy nikoliv postoj 
našeho uskupení, ale spíše kvalita návrhu byla hlavním 
důvodem odmítnutí. V této souvislosti rozhodně poža-
dujeme znovuzřízení odborné strategické platformy pro 
rozvoj města, ať již se nazývá Komise rozvoje nebo jak-
koliv jinak aby se napřiklad neopakovala situace v přípra-
vě největší investice v dějinách města, tedy rekonstrukce 
HZS. Do diskuse o směřování města považujeme za ne-
zbytné zapojit odborníky. 

Odborné zdůvodnění tohoto našeho názoru na situaci 
ve všech těchto oblastech  najdete na našich webových 
stránkách – www.forumjihlava.cz a na našem f  statusu.

 Karolína Koubová, 
 předsedkyně zastupitelského klubu Forum JIhlava

Komise rozvoje je potřeba
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Ohlédnutí za rokem 2016

ᶶ Do Jihlavy přicestovala skupina 
iráckých křesťanů, kteří prchli před 
islámským násilím. Plánováno bylo 
ubytování na Okrouhlíku po dobu 
dvou až tří měsíců, pak se měli pře-
stěhovat do Jihlavy.
ᶶ Zemřela členka zastupitelstva 

Irena Hornová (KDU-ČSL).
ᶶ Úředníci magistrátu kontrolují 

popelnice a třídění odpadu, vzorní 
majitelé popelnic dostávají pochvalu 
formou visačky s poděkováním.
ᶶ Jihlavané třídí odpad lépe než 

loňského roku – takový byl závěr 
Služeb města Jihlavy, které provozují 

sběrné dvory.
ᶶ Vedení města diskutuje s fanouš-

ky Dukly o podobě plánovaného 
zimního stadionu.
ᶶ Nová zrekonstruovaná školní 

sportoviště vyrostla u ZŠ Jungman-
nova a ZŠ T. G. Masaryka.
ᶶ Sportovní komise zpracovala 

novou koncepci sportu. Úpravy se 
týkaly grantových zásad a upřed-
nostnění velkých akcí s mezinárodní 
účastí.
ᶶ FC Vysočina dolaďuje přípravu 

na novou sezonu pod vedením Slo-
váka Michala Hippa.

ᶶ Odborníci představili výsledky 
dlouhodobého monitorování kvality 
ovzduší ve městě. Jihlavskému vzdu-
chu nejvíce škodí domácí kotle a au-
tomobilová doprava.
ᶶ Pracovníci Služeb města Jihlavy 

začali zpracovávat kompost ze svozu 
vánočních stromků po městě.
ᶶ Nově se začíná svážet popelnice 

jedenkrát za čtrnáct dní.
ᶶ Zastupitelstvo města rozhodlo o 

přidělení grantů pro oblast kultury 
na rok 2016.

ᶶ Náměstek primátora Vratislav 
Výborný nechal stáhnout z progra-
mu jednání zastupitelstva projedná-
vání územního plánu pro nejednotu 
názorů koalice.
ᶶ Vedení města se setkalo s po-

řadateli kulturních akcí ve městě 
v rámci zpracovávání kulturní kon-
cepce města.
ᶶ Dukla vstoupila do play o
  

z druhého místa tabulky.
ᶶ Na Masarykově náměstí proběhl 

3. ročník Jihlavského masopustu.

Duben

Březen

ᶶ Jihlavská MHD mění časové in-
tervaly mezi spoji na dvanáct minut, 
vzniká noční linka.
ᶶ V divadle DIOD proběhlo Fó-

rum Zdravého města mladých aneb 
Desatero problémů města Jihlavy 
očima žáků základních škol. Hlavní 
problém vidí školáci v povalujících 

se nedopalcích cigaret.
ᶶ V Heulosu bylo nutno pokácet 

na stovku stromů z důvodu napade-
ní kůrovcem.
ᶶ Úředníci magistrátu společně 

s policií kontrolují dodržování záka-
zu hazardu ve městě, v několika pří-
padech došlo k porušení zákona.

ᶶ Město připravilo řadu akcí na akci 
Čarodějnice 2016 a Brány památek 
dokořán, akce se konaly na radnici a na 
Masarykově náměstí.
ᶶ Ve městě začalo blokové čistění 

místních komunikací.
ᶶ Fórum Zdravého města k top ak-

cím města a problémům potvrdilo Jih-
lavské havíření v čele zájmu veřejnosti. 
Zazněla podpora výstavby kamenného 
hospicu a výstavba záchytného parko-
viště pro pracující v Jihlavě.
ᶶ Masarykovo náměstí ožilo oslava-

mi Dne Země s farmářským jarmar-
kem a cyklojízdou po jihlavských stez-
kách.
ᶶ Do čínského Wuhanu odcestovala 

delegace z krajského úřadu, Jihlavu za-
stupoval náměstek Výborný.
ᶶ Rudolf Veverka – první český sta-

rosta Jihlavy - získal rozhodnutím za-
stupitelů města titul Čestný občan, ho-
kejista Jiří Holík, sochař Jan Koblasa 
a ředitel jihlavské zoologické zahrady 
Vladislav Jiroušek získali Cenu města.
ᶶ V Henčově byla zahájena výstavba 

nové kanalizace a čistírny vod.
ᶶ Vedení města vzpomenulo výročí 

upálení Evžena Plocka.
ᶶ Městská tržnice zahájila svůj letní 

provoz.
ᶶ Jihlavská Dukla nepostoupila do 

nejvyšší soutěže, ale získala pohár 
WSM-Ligy. Ten byl vystaven veřejnos-
ti na radnici města.
ᶶ Zastupitelé města se opět nedo-

mluvili na variantě, jak dál s Horáckým 
zimním stadionem, o dalším bude roz-
hodovat odborná komise, která připra-
ví podklady.

(Pokračování na str. 14)

V POLOVINĚ ledna se příznivci lyžování konečně dočkali. Mrzlo jen praštělo a 
také napadlo trochu sněhu. Nebylo ho mnoho, ale i to málo lyžaři na Šacberku 
uvítali.  Foto: Lubomír Maštera

V JIHLAVĚ je druhé veřejné místo, kde si může kdokoliv zahrát na piáno. Slav-
nostní rozezvučení druhého piána proběhlo na adrese Křížova 2 (v rohu náměs-
tí) v průchodu obchodního centra � rmy PSJ. Velkou červenou mašli na nástroji 
přestřihli primátor Rudolf Chloupek a náměstek primátora Milan Kolář. Piáno 
darovala městu učitelka Dr. Hana Nováková z Jihlavy, kterou k činu inspirovalo 
uvedení prvního piána v Jihlavě ve veřejném prostoru Horáckého divadla. Na ná-
stroj pak jako první zahrál jihlavský hudebník a kavárník Přemysl Hrubý.
 Foto: archiv MMJ

MĚSTSKÁ hromadná doprava v Jihlavě jde vstříc současným i budoucím cestu-
jícím. Od dubna zkracuje intervaly spojů a začne jezdit noční linka. Na podzim 
začnou jezdit speciální spoje z největších sídlišť města do průmyslové zóny, dojde 
k úpravám tras některých linek, které pak budou přehlednější a atraktivnější.
 Foto: archiv MMJ

LOŇSKÉ přemnožení kůrovce lze pozorovat nejen v lesích, ale také v městských 
parcích. Platí to bohužel i pro lesopark Velký Heulos v centru Jihlavy, kde muselo 
být nařízeno odstranění bezmála stovky stromů. Tento krok by měl zamezit dal-
šímu šíření brouka a odstranit poškozené nebezpečné stromy. Jak se škůdci „daří“ 
ukazuje na kůře z právě pokáceného smrku Libor Chromek z oddělení lesního 
hospodářství a myslivosti jihlavského magistrátu. Vykácené jehličnany nahradí 
nejpozději během příštího roku pestřejší skladba nově vysazených stromů, které 
jsou do parků vhodnější a vůči škůdcům odolnější.  Foto: archiv MMJ










































	01jr01
	01jr02
	01jr03
	01jr04
	01jr05
	01jr06
	01jr07
	01jr08
	01jr09
	01jr10
	01jr11
	01jr12
	01jr13
	01jr14
	01jr15
	01jr16
	01jr17
	01jr18
	01jr19
	01jr20
	01jr21
	01jr22
	01jr23
	01jr24
	01jr25
	01jr26
	01jr27
	01jr28
	01jr29
	01jr30
	01jr31
	01jr32

